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I

REČ UREDNIKA

Duboke demografske promene kroz koje prolaze Srbija i ceo region, još 
pre osam godina podstakle su istraživače nauke o stanovništvu da se okupe 
i razmene iskustva i mišljenja u vezi sa aktuelnim demografskim izazovima i 
metodološkim nedoumicama i inovacijama. Te 2016. godine održan je prvi u 
nizu naučnih skupova u organizaciji Društva demografa Srbije, Univerziteta 
u Beogradu -  Geografskog fakulteta i Instituta društvenih nauka – Centra 
za demografska istraživanja. Prva konferencija održana je 15. aprila u 
Beogradu, pod nazivom “Demografski izazovi na prostoru bivše Jugoslavije”. 
Od tada, do danas, održane su tri konferencije sa četvorogodišnjom 
periodikom, a u našoj maloj zajednici kolokvijalno su poznate kao „April u 
Beogradu“.

Poslednja u nizu pomenutih konferencija pod nazivom „Stanovništvo u 
postjugoslovenskim zemljama: (ne)sličnosti i perspektive“, održana je 19. i 
20. aprila 2024. godine. Preko 60 autora iz svih bivših republika Jugoslavije 
predstavilo je 50 referata u okviru šest sesija. Tokom dva dana, rad je tematski 
pokriven kroz sesije o demografskim procesima na bivšem jugoslovenskom 
prostoru, populacionoj dinamici, etničkim pitanjima, starenju i ljudskom 
kapitalu, metodološkim inovacijama i studijama slučaja. Imajući u vidu 
bogatstvo i širinu prijavljenih apstrakata, kako u tematskom, tako i u 
regionalnom smislu, Uredništvo je donelo odluku da izdanje Demografije za 
2024. godinu posveti radovima izloženim na pomenutom skupu. Inicijalna 
ideja je bila da se pokrije što širi spektar tema, kao i da se postigne što 
ravnomernija regionalna zastupljenost. Odabrano je jedanaest apstrakata na 
osnovu kojih su autorima upućeni pozivi da dostave gotove radove do kraja 
maja. Pomenutih jedanaest apstrakata pokrivalo je teme od demografskih 
projekcija, etniciteta, starenja, metodoloških inovacija, urbane demografije, 
migracija i smrtnosti, pa sve do populacione politike, sa autorima iz četiri 
bivše jugoslovenske republike. Nažalost, devet radova je stiglo na adresu 
Uredništva, a svega je pet radova prošlo recenzentski postupak. 

Na kraju, odabrani radovi nisu pokrili sve željene i aktuelne teme, ali su 
se svojim kvalitetom izdvojili u odnosu na ostale, sačinjavajući specijalni 
broj našeg časopisa, posvećen pomenutoj konferenciji.


